고려 – 해당 모집단위 지원 동기를 포함하여 고려대학교가 지원자를 선발해야 하는 이유를 기술해 주시기 바랍니다. (1,000자)
성균 – 성균관대학교와 해당 모집단위에 지원하게 된 동기와 관련하여 본인의 노력을 구체적으로 기술해 주시기 바랍니다. (1,000자)

 1학년 통합사회 수행평가를 준비하며 읽었던 ‘한국의 사회경제적 양극화와 교육격차’라는 사회학 논문은 사회학에 대한 흥미를 불러일으켰습니다. 빈부격차를 경제뿐만 아니라 교육, 정치 등 다양한 관점에서 분석하는 학제적인 접근방식, 개인에게만 책임을 묻는 대신 사회적 맥락에 집중하여 문제의 근본적인 해결책을 제시하려는 실용적 태도가 인상적이었습니다. 이후 책 ‘빈곤의 연대기’를 읽으며 세계화의 흐름에 따라 심화된 국제적 양극화의 심각성에 주목하게 되었고, 제 목표는 사회학을 활용한 지구촌 빈곤 문제의 해결로 구체화되었습니다. 단순한 경제적 지원책을 넘어, 교육과 노동을 기반으로 빈곤 사회 스스로 성장할 수 있는 대안을 찾는 것이 현재 제 꿈입니다.
 사회학에 관심이 생긴 후, 직접 연구 활동을 해보고 싶어 일상 속에서 접하는 여러 사회현상을 다차원적으로 분석하며 ‘존비어체계와 사회계급’, ‘한국, 미국, 일본의 홈리스 정책’ 등 다양한 주제의 탐구 활동을 진행했습니다. 특히 영어 시간 세탁기에 관한 지문을 읽던 중 세탁기가 주부의 가사부담을 덜어주어 여성 권리 신장에 이바지했다는 통념에 의문이 생겨 진행한 연구가 기억에 남습니다. 가부장제라는 문화적 요인이 성 역할을 고정했다는 점, 경제학의 관점에서 가사노동을 생산성 없는 봉사활동으로만 보아 주부들에게 과도한 가사량을 요구한다는 점으로 인해 실제로는 세탁기의 발전에도 불구하고 여성의 가사노동 부담은 여전하다는 결론의 보고서를 작성했습니다. 이 연구 경험을 통해 주변 사물과 현상의 사회적 의미를 생각하는 태도를 갖추었습니다. 사람들이 당연시 여겨온 기존의 통념을 뒤집는 주제의 탐구 활동들을 하며 사회를 비판적으로 바라보는 습관을 길렀습니다. 제 목표를 이루기 위해선 제가 키워온 역량과 더불어 사회학과 그 관련 학문에 대한 폭넓은 이해와, 직접 연구를 진행하여 해결방안을 구하는 실천적 능력이 필요합니다. 고려(성균관)대학교 사회학과에 진학하여 필요한 역량을 쌓은 후, 세계의 빈곤 종식에 앞장서는 사회학연구원이 되고 싶습니다.



















